

孙村中学正式更名“高新一中”

有着50多年校史的老校迎来一系列新改革

本报10月15日讯(见习记者 高慧慧 通讯员 孙立虎) 10月10日上午10点,原济南高新区孙村中学举行新校名揭牌仪式。在全校1500多名师生共同见证下,“高新区孙村中学”的大牌子被换下,“济南高新区第一中学”的新校牌被高高挂起,孙村中学正式更名“高新一中”。与此同时,一系列教学改革也已在学校开展。

根据校史,济南高新区第一中学前身为孙村中学,始建于1963年,原名孙村农中,建校时仅有6名教职工。1968年学校更名为红旗中学,1970年学校更名为孙村联办中学,1978年更名为孙村镇中心中学,成为当时孙村镇规模最大的中学。紧接着,学校分别在1985年、1987年、1989年、1997年先后合并卢家寨中学、庄科中学、西卢联中、西顿邱中学四所中学,2002年9月合并白谷堆中学,并更名为孙村中学,成为当时孙村镇唯一一所初级中学。

孙村中学处于城乡接合部,原是孙村镇办的初中,办学标准和办学条件很长一段时间停留在镇办学校的标准上。2005年,



学校将新校名牌匾正式挂起。见习记者 高慧慧 摄

孙村片区划归高新区代管后,学校迎来新的发展机遇,通过办学条件提升、学区调整及教学改革等,孙村中学逐步成为济南高新区规模最大的一所初级中学,除了高新区三大片区的中心区外,孙村片区和出口加工区两大片区的8所小学每年有500左右的学生对口升入孙村中学。

近年来,随着孙村地区城

市化进程的加速,孙村中学的改革之路也不断进行着。2014年9月以来,孙村中学正式施行寄宿制,此次改名为“高新一中”后,又迎来一系列新的改革。校长刘志英认为,学校更名仅仅是学校改革的一小部分,教学改革才是关键。目前,高新一中已经开始实行“行政班与导师走班制”相结合的教学方

式,成为济南市第一家实行导师制教学的初级中学。

据了解,学校更名后,学校建设还将迎来新的发展,占地84亩的校园还将扩增至107亩,新增的23亩土地将主要用于新建教学楼和学生活动场所。改名后的高新一中也将成为“全封闭、寄宿制、半军事化管理”的完全初级中学。

孙村中学正式更名“高新一中”,“济南高新区第一中学”的新校牌被高高挂起。见习记者 高慧慧 摄

校园动态

奥体中路学校举办亲子趣味运动会

秋阳如织,秋风送爽。9月30日上午,济南高新区奥体中路学校举行了以“我运动,我健康,我快乐”为主题的亲子趣味运动会。

本次活动由一、二年级三个班的90余名学生及家长共同参与,包括六个项目,分别为:接住我的爱、穿爸爸的鞋、亲子跳绳、任务跑步接力赛、踩气球、拔河比赛。运动会秉承“安全第一、健康第一”的规则和团结协作的互助精神,让学生们在游戏中锻炼身体,家长朋友也在这次运动会中体验到亲子游戏的快乐,仿佛回到了孩提时代,与孩子们尽情地游戏。

本次亲子趣味运动会提高了学生的身体灵活性和协调性,达到了增强体质、锻炼意志的目的,通过家长与孩子在活动中的配合,增进了亲子感情,更增强了学生对运动的喜爱和团队意识。

(侯少斐)

章锦小学

孝亲月活动温情开启

孝老爱亲是章锦小学感恩教育的主题之一,为了让孝敬长辈的传统精神深入学生的心灵,章锦小学将10月份定为孝亲主题活动月。9日,孝亲活动月在一场温情脉脉的演讲中正式开启。

演讲者是知名教育集团的心理成长教育专家,他以自己独特的方式讲述了许多孝老爱亲的故事,配上感人的音乐,孩子和家长都潸然泪下。在演讲中,他还进行了孩子与老师、孩子与家长的互动,在一个温暖的拥抱里,在一句简单却发自内心的“我爱你”中,孩子们受到了尊师和孝亲的情感熏陶,家长们也因为孩子们的懂事的言行而感到欣慰。

“如果你们相信自己的孩子是最棒的,请举手。”在场的家长纷纷举起手,脸上洋溢着幸福的笑容,在家长的心中,孩子们都是最好的,经历了此次孝亲月启动演讲活动的孩子们,一定会更懂得感恩父母,更加善良。

(滕延秋)

高新区实验中学

举行济南市高中政治精品课例展示

10月14日,济南市高中思想政治学科德育精品课例展示活动在高新区实验中学成功举行。本次展示课活动是济南市教研室开展的“德育精品课例展示”系列活动之一,主题是“强化化学科育人功能,深入推进课堂教学改革,提高教师育人能力,创新优质高效课堂”。

活动通过精品课展示,研讨如何在思想政治课教学中强化化学科育人功能,推进课堂教学改革,提高教师育人能力,创新优质高效课堂。

本次精品课例展示活动使老师们在优秀教师的课堂展示中学习先进经验,在交流碰撞中生成教育智慧,对进一步提升教学水平、深化课程改革具有深远意义。研讨活动为今后的思想政治教学指明了方向,提供了范例,将极大地促进高新区实验中学和整个济南市的思想政治教学。

(王广辉 陈方勇)

绿色学校办起校园采摘节

高新区实验中学举办第三届校园采摘节

本报10月15日讯(见习记者 高慧慧 通讯员 邵玉龙) 山楂、石榴、柿子……10月8日国庆假期后首日,济南高新区实验中学里传来阵阵收获的喜悦。原来,这所“山东省绿色学校”里的十亩生态园开始收获了,学校为同学们办起了校园采摘节。

“君好游乎?此处有十亩生态园;君好采乎?此处有水果满枝头;君好食乎?此处有山楂满树,石榴熟透……”10月8日早晨,高新区实验中学的办公QQ群里,每一位打开电脑的师生,都看到了这则充满诗意和“诱惑”的广告词。原来,实验中学本年度的校园水果采摘节要开始了。

上午9点半,实验中学的生态园里,近百名学生早已在树下跃跃欲试,等待采摘命令的下达。随着学校开始采摘的一



校园采摘节上同学们正在采摘果实。通讯员 邵玉龙 摄

声令下,园内顿时人声鼎沸,喝彩连连,同学们三个一群,五个一伙,各选一株果树下手,七手八脚,不亦乐乎,他们笑着唱着,采下一把把山楂,摘下一个个的柿子、石榴,然后整整齐齐

地放在采摘桶里。一株采完,再换一株。看着采集桶里的果实节节攀高,同学们掩抑不住丰收的喜悦,同时也开始压抑不住满腹的食欲,许多人纷纷选择自己桶里最好的放到口中,

时不时还有人被山楂酸得鬼脸连连,但仍惹来笑声一片。历时两个小时的采摘活动,让全校师生们一起分享到了收获的喜悦。

据悉,本届校园水果采摘节是高新区实验中学连续举办的第三届活动。“作为山东省绿色学校,学校非常注重对学生的绿色理念培养,建设十亩生态园,种植各种观赏与果蔬作物,让同学们在感受到绿色环境的同时,还能在亲自动手中获取劳动的快乐和享用果蔬的新鲜,自觉树立爱绿、护绿、敬绿的思想意识,从而感恩自然,感恩学校,做一名可持续发展的学生践行者。”学校相关负责人介绍,采摘节收获的果实将按照各班、各办公室的人员情况分类整理好,送到每一位师生的手中,分配剩余的水果还将赠送给近期的来访者。

少代会上提交75份“红领巾”提案

山东师大附小雅居园校区举行第13届少先队员代表大会

本报10月15日讯(见习记者 高慧慧 通讯员 杨慧慧) 队旗飘飘迎盛会,鼓号激昂奏华章。10月12日下午,山东师大附小雅居园校区全体900多名少先队员在学校操场集会,共同举行“我们是向上向善好队员”第13届少先队员代表大会。会上,来自各年级少先队代表的75份少代会提案引起学校重视。

大会上,张义斐同学代表第12届少先队大队委员会,向全校师生汇报了一年少队各项工作的开展情况,并对新学年少先队工作进行了展望。而经过小雏鹰电视台的竞选产生的18名大队委员,正式佩戴上少先队委员的标志。



少代会上,少先队员们吹响小号。本报记者 修从涛 摄

“红领巾”提案环节作为每届少代会的重点议程,备受大家关注。在第13届少先队员代表大

会上,少先队代表宣读了包括学校校园建设、学生生活管理、课程设置、环保节约、队员文明礼

仪习惯的培养、学生社团的开展在内的多方面提案,并得到校领导的重视和回复。

据悉,作为学校小主人的少先队员们,在少代会前期,人人撰写“红领巾”提案。此届大会,在各中队民主提议、集中筛选的基础上,共收到有效提案75份。“少代会”也成为山东师大附小雅居园校区的传统大会,每年举行一次,以此激励全校900多名少先队员争当向上向善好队员。

此外,在此届少代会上,同学们还举行了热情洋溢的才艺表演,以展示少先队员们风采。学校还为少先队员们聘任了多名法治副校长和校外辅导员,帮助队员们共同成长。